
Επικήδειος από την Τώνια Μοροπούλου, εκλεγμένη Αντιπρύτανι με Πρύτανη το Σίμο Σιμόπουλο 

 

Σίμο μου,  

Σε αποχαιρετά σήμερα σύσσωμη η Πολυτεχνειακή Κοινότητα.  

Όσοι ζήσαμε μαζί σου την εμπειρία της Πρυτανείας σου σε κρίσιμες στιγμές για την υπεράσπιση του 
δημόσιου Πανεπιστημίου στο πλαίσιο των σοβαρών προβλημάτων που αντιμετώπισε από τη θεσμική 
μεταρρύθμιση, γνωρίζουμε ότι η στάση σου απηχεί τη ψυχή και το πνεύμα του Πολυτεχνείου.  

Η Πρυτανεία σου, συνεχίζοντας την παράδοση προκατόχων και δημιουργώντας παρακαταθήκη για τους 
επερχόμενους, ανέλαβε στο ακέραιο τις ευθύνες της: 

▪ για την υπεράσπιση των ενιαίων πενταετών σπουδών των μηχανικών απέναντι στην ισοπέδωση προς 
άλλες βαθμίδες της Εκπαίδευσης στο Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων και συνέβαλε στην αναγνώριση, που 
ήλθε πολύ αργότερα, των διπλωμάτων μας στο ανώτατο επίπεδο ακαδημαϊκής ισοτιμίας και 
επαγγελματικής ευθύνης,  

▪ στη διασφάλιση της ποιότητας των σπουδών, επιτυγχάνοντας να αξιολογηθούν για πρώτη φορά σε 
όλες τις Σχολές και στο Πολυτεχνείο γενικά, καθώς και με την προβολή της αριστείας του Ιδρύματος 
και τη βελτίωση της θέσης του στις διεθνείς κατατάξεις,  

▪ στη διεθνοποίηση των σπουδών με την προώθηση διαπανεπιστημιακών συμφωνιών σε όλο τον κόσμο 
και την προαγωγή των αγγλικών μεταπτυχιακών προγραμμάτων, 

▪ στη διασφάλιση της αδιάλειπτης φύλαξης επί 24ώρου βάσεως όλων των πανεπιστημιακών 
εγκαταστάσεων,  που αποτέλεσε προσωπικό σου στοίχημα και μάχη ημέρας-νύχτας, καθώς και στην 
υποδειγματική περιφρούρηση του ιστορικού συγκροτήματος του Πολυτεχνείου στην Πατησίων κατά 
τον εορτασμό της επετείου της 17ης Νοέμβρη, τιμώντας τους αγώνες για την Ελευθερία,  

▪ στην παράλληλη, όμως, διασαφήνιση και πρόταση του πλαισίου αξιοποίησης του ιστορικού 
συγκροτήματος του Πολυτεχνείου στην Πατησίων ως κέντρου εκπαίδευσης και επιμόρφωσης, 
διατηρώντας την Αρχιτεκτονική Σχολή στο κέντρο της πόλης, σε συνεργασία με το Δήμο Αθηναίων και 
άλλους φορείς που εκπροσωπούν την Κοινωνία της Αθήνας, ώστε να μη γίνεται παρανάλωμα στα 
χέρια όσων ισχυρίζονται ότι την εκπροσωπούν,  

▪ στην ανάπτυξη της καινοτομίας στην έρευνα, καθώς και στην ενίσχυση της διεπιστημονικότητας με 
την θέσπιση του ΜΕ.Κ.Δ.Ε. ως διεπιστημονικού εργαστηρίου, και του Τ.Π.Π.Λ. εμπλουτίζοντας τις 
υπηρεσίες του Πολυτεχνείου προς την Κοινωνία και επιστρέφοντας το χρέος στους μεγάλους 
ευεργέτες του, 

 

Σίμο μου, 

Λειτουργούσες πάντα με απόλυτο σεβασμό και με αγάπη σε όλα τα μέλη της Πολυτεχνειακής Κοινότητας, 
διδάσκοντες, διδασκόμενους, εργαζόμενους και δεν ξεχώρισες ποτέ κανέναν. Στις δραματικές συνθήκες 
της εργασιακής εφεδρείας για τους διοικητικούς των Πανεπιστημίων της χώρας, ανέλαβες χωρίς να 
διστάσεις, από το κόστος που είχε για την υγεία σου, τη μάχη μέχρι τέλους για τη διασφάλιση των θέσεών 
τους, με επικαιροποίηση του Οργανισμού Διοικητικών Υπηρεσιών του Ε.Μ.Π., που παράλληλα με την 
αναδιάρθρωση του προσωπικού, η οποία ολοκληρώθηκε πρώτα στο Ε.Μ.Π. κατά μεγάλη κλίμακα, και 
κατά συνέπεια σε όλα τα Πανεπιστήμια, και επέτρεψε στο Ε.Μ.Π να διατηρήσει τις θέσεις των διοικητικών 
υπαλλήλων και να πληρώσει ευάριθμες θέσεις Ε.ΔΙ.Π. και Ε.Τ.Ε.Π. 

Σίμο μου,  

Σήμερα μαζί μας σε αποχαιρετούν πολλοί φίλοι σου Πρυτάνεις. Δεν ξεχνούν τον αποφασιστικό ρόλο σου 
και τη συμβολή σου στη θέσπιση της Συνόδου Πρυτάνεων και Προέδρων Δ.Ε. των ελληνικών Α.Ε.Ι. και στην 
ανάδειξη του συντονιστικού της ρόλου, αναγνωρίζοντας την πρωτοβουλία και την καθοριστική θέση του 
Ε.Μ.Π. στα κρίσιμα θέματα που αντιμετώπισε το δημόσιο Πανεπιστήμιο. 



Σήμερα, με εκπρόσωπό της τον ομότιμό σου Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, σε αποχαιρετά επίσημα 
η Ελληνική Κυβέρνηση, που υπηρέτησες σε χαλεπούς καιρούς επί χρόνια, ως Γενικός Γραμματέας του 
Υπουργείου Μεταφορών και Επικοινωνιών και ως Υπουργός Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων 
Υπηρεσιακής Κυβέρνησης, χωρίς όμως να εγκαταλείψεις ποτέ το Πολυτεχνείο. 

Το Πολυτεχνείο και η Πολιτεία σε ανέδειξαν και σε τίμησαν στα ανώτατα αξιώματα. Παρ’όλα αυτά, τα 
τελευταία χρόνια εξέφραζες στους συναδέλφους σου το παράπονο ότι δεν αξιοποιήθηκες όσο μπορούσες. 
Γεγονός που καταδεικνύει με τον πιο αδιαφιλονίκητο τρόπο την ασίγαστη θέληση και την ανιδιοτέλειά 
σου να προσφέρεις πάντα στα κοινά. 

 

Ακέραιος, απαρέγκλητος, απαράκαμπτος, αμετακίνητος. Δεν έκανες ποτέ πίσω στις προκλήσεις και τις 
συγκρούσεις που αντιμετώπισες. Δε λογάριασες ποτέ το προσωπικό κόστος. Ήσουν πάντα στην πρώτη 
γραμμή, χωρίς να υποτιμάς ποτέ την πραγματικότητα, λογαριάζοντας πάντα τους ανθρώπους, τις αξίες και 
τη θεσμική τάξη. 

 

Σίμο,  

Τις τελευταίες εβδομάδες έδωσες τη μάχη για τη ζωή σου και έφυγες όταν εσύ το ήθελες, όπως έκανες 
πάντα. 

Θερμά συλλυπητήρια στην αδερφή σου Χρυσάνθη, που έστεκε πάντα δίπλα σου. 

 

 

Σίμο,  

Παίρνεις μαζί σου ένα κομμάτι από την ψυχή μας. 

Καλό ταξίδι. 

 

 

  


